Especificaciones Técnicas…


sección 601.a                                                                                     seccion 1001.B                                                                                                      seccion 1001.B1                                                                                   seccion 1001.B2                                                                                 seccion 1001.b3                                                                                                                              excavación para estructuras            

Descripción

601.01 Este trabajo comprende la ejecución de las excavaciones necesarias para la cimentación de estructuras, alcantarillas, muros, zanjas de coronación, canales, cunetas y otras obras de arte: comprende además, el desagüe, bombeo, drenaje, entibado, apuntalamiento y construcción de ataguías, cuando fueran necesarias, así como el suministro de los materiales para dichas excavaciones y el subsiguiente retiro de entibados y ataguías.
Además incluye la carga, transporte y descarga de todo el material excavado sobrante, de acuerdo con las presentes especificaciones y de conformidad con los planos de la obra y las órdenes del Supervisor.
Las excavaciones para estructuras se clasificarán de acuerdo con las características de los materiales excavados y la posición de nivel freático.

a) Excavaciones para estructuras en roca:  Comprende toda excavación de roca in situ de origen ígneo, metamórfico o sedimentario, bloques de los mismos materiales de volumen mayor a un metro cúbico, conglomerados que estuviesen tan firmemente cementados que presenten todas las características de roca sólida y, en general todo material que se deba excavar mediante el uso sistemático de explosivos.
b) Excavaciones para estructuras en material común:  Comprende toda excavación de materiales no cubiertos por el aparte anterior, “Excavaciones para estructura en Roca”.

c) Excavaciones para estructura en roca bajo agua:  Comprende toda excavación de material cubierto por “Excavaciones para estructuras en Roca” en donde la presencia permanente de agua dificulte los trabajos de excavación.

d) Excavaciones para estructura en material común bajo agua:  Comprende toda excavación de material cubierta por “Excavaciones para estructura en material común” en donde la presencia permanente de agua dificulte los trabajos de excavación.

601.02 Excavación

El contratista notificará al Supervisor con suficiente anticipación el comienzo de los trabajos de excavación, de manera que puedan tomarse secciones transversales, medidas y elevaciones del terreno no alterado, para realizar los cálculos de volúmenes respectivos.  No podrá removerse el terreno adyacente a las estructuras más allá del límite especificado en el método de medición y/o sin previa autorización del Supervisor.

La excavación se realizará de acuerdo a la geometría de las estructuras a construir, al alineamiento y cotas indicadas en los planos del proyecto y/o de replanteo, siendo obligación del Supervisor controlar estos trabajos topográficamente.
Deberán tener las suficientes dimensiones de modo que permitan construir en todo su ancho y largo las estructuras íntegras o bases de las estructuras indicadas.

La cota de la parte inferior de las bases, así como la ubicación de las estructuras, que se indican en los planos, podrán ser reajustadas de acuerdo al resultado obtenido en el replanteo.  El Supervisor deberá ordenar por escrito los cambios en dimensiones, cotas de las bases y ubicación de la estructura.
Las raíces, troncos y materiales inadecuados y sueltos que se encuentren al nivel de cimentación, deberán ser retirados o cortados al ras, según sea el caso.
Cuando las obras de cimentación tengan que apoyarse sobre suelos que puedan ser afectado rápidamente por el intemperismo, deberá tomar especial cuidado de no remover el fondo de la excavación, por lo que las excavaciones deberán suspenderse quince (15) centímetros aproximadamente antes de la cota de cimentación.  No se efectuará la excavación hasta la cota final, hasta momentos antes de iniciar la construcción de la cimentación.
Los taludes de corte serán los más empinados posibles, que garanticen la estabilidad de los cortes.  Tanto los taludes como los acabados (fijados sobre la base de las secciones indicadas en los planos) contarán con la aprobación del Supervisor.
Toda piedra suelta o material inestable deberá ser removida.
Para el caso de excavaciones profundas o de gran altura, donde el suelo a excavar no presente buena estabilidad, el Supervisor deberá ordenar la excavación con taludes concordantes con el ángulo de reposo del material, de manera de evitar derrumbes.
Cuando la Supervisión lo crea por conveniente, las paredes de la excavación pueden servir como encofrado perdido, para lo cual las dimensiones de la excavación no deberán exceder en más de cinco (5) centímetros del borde de la estructura a vaciar.  Las raíces, troncos o cualquier material orgánico que sobresalga, deberán estar cortado al ras.  En caso de que se excedan del límite indicado, el Supervisor exigirá la utilización del correspondiente encofrado.  En caso de taludes en roca suelta, el Supervisor podrá aceptar el vaciado de concreto pobre (f’c = 100 Kg/cm2) sobre el talud, de manera de obtener una superficie nivelada y enrasada que servirá como encofrado.
El Contratista deberá realizar las obras de protección, contención sostenimiento, entibación y desviación para evitar derrumbes, inundaciones y erosiones en las excavaciones o desaguar las aguas acumuladas en las mismas. Si el drenaje natural o por gravedad no resulta factible, el Contratista, con la aprobación de la Supervisión, deberá utilizar un equipo de bombeo con suficiente potencia para realizar el trabajo.
El Supervisor deberá verificar si la naturaleza y capacidad de soporte del suelo al nivel de fundación resulta ser adecuado para la cimentación de la estructura. Si el suelo resulta apropiado, se procederá a compactarlo empleando plancha vibratoria, rodillo manual autopropulsado u otro equipo aprobado por el Supervisor, hasta obtener como mínimo el 95% de la M.D.S. del Próctor Modificado. Si el suelo resulta ser inapropiado, el Supervisor  indicará al Contratista los nuevos niveles de excavación adicional y el tipo de mejoramiento de suelo, para lo cual se puede utilizar  concreto pobre (f’c= 100 Kg/cm2), material de over procedente de canteras o relleno para estructuras, según las condiciones existentes en campo.
En caso de que el suelo de fundación este compuesto por roca, se deberá recortar el fondo de la excavación hasta llegar a una roca inalterada, ya sea a un mismo plano, con gradas o dentada.  Toda hendidura o grieta deberá ser limpiada y rellenada con pasta o mortero de cemento.  Toda roca suelta, desintegrada y estratos delgados deberán ser retirados.  La superficie irregular obtenida en el fondo de la excavación deberá ser nivelada y enrasada con concreto pobre (f’c= 100 Kg/cm2), con la debida aprobación del Supervisor.
Para la excavación en roca de estructura de conducción de agua, el Contratista deberá considerar dentro de la estructura de precio unitario la maquinaria necesaria para ejecutar este trabajo.
En ninguna etapa de la construcción se podrá depositar material proveniente de la excavación de manera que ponga en peligro la estabilidad de la excavación  y/o de la estructura a medio construir, ya sea por presión directa o indirecta debido a la sobrecarga de terraplenes contiguos al trabajo.
Cuando tengan que colocarse alcantarillas de tubo en zanjas excavadas con terraplenes, las excavaciones de cada zanja se realizarán después de que el terraplén haya sido construido hasta un plano paralelo a la rasante del perfil propuesto y hasta una altura que sobrepase la parte superior del tubo, como indican los planos o lo requiera el Supervisor.  No se permitirá la colocación de las alcantarillas en relleno sin haber cumplido con este requisito. El ancho de la excavación será cuando menos el diámetro del tubo más 0.60 m. para alcantarillas menores de 48” y una vez y media (1.5) el diámetro del tubo para alcantarillas mayores o igual a 48”, para una adecuada compactación.
Toda sobre excavación  por debajo de las cotas autorizadas, que sea atribuible al descuido del Contratista, será rellenada a su costo, cumpliendo con la especificación de relleno para estructuras y con la aprobación del Supervisor.
En esta partida también se está considerando los trabajos que se ejecutarán bajo agua, para lo cual se deberá considerar el equipo de bombeo necesario. 
En Estribos y Muros, Cualquier sobre excavación no autorizada por la supervisión deberá de ser rellenada con concreto de f´c=100 Kg/cm2, siendo el costo responsabilidad del contratista, sin reconocimiento alguno por parte de la entidad.

Concluida la excavación, el contratista no podrá iniciar la construcción de las fundaciones antes de que el Supervisor apruebe la profundidad y consistencia del terreno excavado.
En la zona de los puentes, el contratista deberá remover el terraplén existente hasta el terreno original antes de proceder a la excavación estructural para las fundaciones de los puentes. Los niveles indicados para el terreno original, serán los señalados en los planos o los indicados por el Supervisor.

601.03 Utilización de Materiales  Excavados

Todo el material excavado que sea adecuado, será empleado como relleno para la formación del terraplén, y en algunos casos como relleno estructura; con la previa aceptación e indicaciones expresas del Supervisor.
La eliminación del material excedente puede ser en las cercanías de la zona de trabajo o en los DME autorizados, según lo ordene el Supervisor.  En caso de ser eliminado en las cercanías de la zona de trabajo, el mismo deberá ser colocado,  acomodado y extendido dentro de la distancia libre de transporte, de manera que no interfiera con el cauce existente ni perjudique la eficiencia y apariencia de la estructura.
601.04 Aprobación de los Cimientos

Después de la conclusión de cada excavación, el Contratista notificará por escrito este evento al Supervisor.  No se podrá continuar con la construcción de la estructura hasta que el Supervisor hubiera aprobado las cotas de cimentación y la calidad del material para la fundación.
601.05 Tolerancias

En ningún punto, la excavación realizada variará de la proyectada en más de dos (2) centímetros en cota, ni más de cinco (5) centímetros en la localización en planta.
Medición

601.06 Las medidas de las excavaciones para estructuras será el volumen en metros cúbicos , aproximado al decimo de metro cubico en su posición original determinado dentro de las líneas indicadas en los planos y en esta especificación o autorizadas por el supervisor .En las excavaciones para estructuras y alcantarillas toda medida se hará con base en caras verticales .Las excavaciones ejecutadas fuera de estos límites y los derrumbes no se medirán para los fines de pago.
La medida de la excavación de acequias, zanjas u obras similares se hará con base a secciones transversales, tomadas antes y después de ejecutar el trabajo respectivo.

Pago

601.07 Las cantidades medidas de la forma descrita anteriormente y aceptadas por el Supervisor, se pagarán al precio unitario de las partidas 601.A “Excavación para estructuras en Material Común en seco”, 1001.B “Excavación para Estructuras en roca en seco” y 1001.B1 “Excavación para Estructuras en Roca bajo agua”, 1001.B2 “Excavación para Estructuras en material común en seco” y 1001.B3 “Excavación para Estructuras en material común bajo agua”. Este precio y pago constituye compensación total por toda mano de obra, beneficios sociales, materiales, equipos, herramientas, acomodo de material excavado dentro de la distancia libre de transporte, trabajos y materiales necesarios para la protección, contención sostenimiento, entibación, bombeo y/o desviación de aguas en las excavaciones, excavación en roca fija e imprevistos necesarios para culminar la partida, a entera satisfacción del Supervisor.
El precio unitario incluye el transporte de los materiales excavados y de derrumbes no imputables al Contratista, no utilizados en rellenos, así como el acondicionamiento de los excedentes de corte no utilizados en los DME.

El precio incluye los trabajos necesarios para el control y eliminación de aguas durante y después de los trabajos de excavación. 

	Item de Pago
	Unidad de Pago

	  601. A   Excavación para Estructuras en Material Común en Seco
	Metro Cúbico (m3)

	1001. B   Excavación para Estructuras en Roca en seco.
	Metro Cúbico (m3)

	1001.B1  Excavación para Estructuras en Roca bajo agua.
	Metro Cúbico (m3)

	1001.B2  Excavación para Estructuras en material común  en seco
	Metro Cúbico (m3)

	1001.B3  Excavación para Estructuras en material común bajo agua.
	Metro Cúbico (m3)
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Estudio Definitivo del Mejoramiento y Construcción de la Carretera Ruta 10,

 Tramo : Huamachuco – Puente Pallar – Juanjuí, 

Sector : Huamachuco – Sacsacocha – Puente Pallar


