Especificaciones Técnicas…


sección 635.A, 635.B, 635.C, 635.D, 635.E, 635.F, 638.B                                                                                      CUNETA/canal y Zanja REVESTIDA EN CONCRETO
635.01 Descripción
Este trabajo consiste en el acondicionamiento y el recubrimiento con concreto de las cunetas/canal, zanja o bordillo; entrega de cunetas y entradas a cunetas del proyecto de acuerdo con las formas, dimensiones y en los sitios señalados en los planos o determinados por el Supervisor.
635.02 Materiales

La mezcla de concreto tendrá, una resistencia a la compresión de f'c=175 kg/cm2 para cuneta triangular, canal de riego, cuneta de coronación, zanja de coronación; y f'c=210 kg/cm2 para el bordillo y la cuneta canal, además para esta última se usará un f'c=280 kg/cm2 para la tapa de la misma. La preparación, colocación y curado del concreto deberá cumplir con todo lo señalado en el ítem 610 "Concreto " de las presentes especificaciones.
635.03 Método de Construcción

El Contratista podrá elegir el método de trabajo, pudiendo efectuar el vaciado en sitio o premoldearlo en forma de losas que puedan ser manipuladas y asentadas fácilmente, el cual será comunicado en forma oportuna para revisión y aprobación del Supervisor. 

Se deberá verificar que la superficie de asiento sea uniforme, esté bien perfilada, compactada con material satisfactorio aprobado por el Supervisor y tenga las dimensiones correspondientes.

El perfilado consistirá en la preparación, acondicionamiento, reposición, perfilado y compactado con material satisfactorio aprobado por el Supervisor, de la superficie de la base de la sección donde se colocará el revestimiento de la cuneta.
Todas las imperfecciones, depresiones, etc., serán repuestas de acuerdo a los alineamientos del eje y sección transversal correspondiente.
Luego del perfilado y acondicionado de la superficie de la cunetas/canal, zanja o bordillo, se procederá a su compactación (95% MDS) mediante el empleo de plancha compactadora según indique el Supervisor.
En el caso de ejecutarse el vaciado en sitio, las cerchas deberán estar convenientemente aseguradas y mantenidas en posición hasta que el concreto haya fraguado. El vaciado del revestimiento de cunetas se realizará en tramos alternados, delimitados por cerchas que definen la sección transversal.
Juntas de construcción y dilatación

Las cunetas/canal, zanja o bordillo se construirán en tramos de 3.00 m, salvo en el caso de curvas donde el espaciamiento puede ser menor.
La junta de separación entre un tramo hecho y el que se coloca a continuación, constituirá la junta de construcción (ver planos de detalle). Dicha junta tendrá un ancho de 1 pulg. y estará constituida básicamente por un sellante elástico y espuma sintética de poliestireno expandido (tecnopor). Para este caso las juntas de dilatación, serán las mismas que las de construcción.
Al ejecutar las juntas se debe tener en cuenta lo siguiente:
· El ancho de junta deberá cumplir con lo especificado en el plano respectivo, según el tipo de junta a ejecutar.

· La junta deberá estar exenta de polvos y material suelto; el concreto debe estar fraguado y presentar una superficie rugosa. Es conveniente eliminar la lechada superficial mediante un escobillado.
· El espacio en donde no se colocará el sellante elástico se rellenará con espuma sintética de poliestireno expandido (tecnopor) de la manera dispuesta en los planos.
· Se colocará el material de respaldo, fabricado con espuma de poliolefina extruída, a la profundidad especificada en los planos y presionar unifórmente dentro de la junta usando un rodillo circular u otra herramienta circular, con la finalidad de garantizar una distribución uniforme.

· Una vez finalizada la preparación de la superficie y colocado el material de respaldo, se aplicará el imprimante para sellante de fuerte poder de penetración y de gran adherencia al concreto. El tipo de imprimante dependerá de la humedad de la superficie. 

· El imprimante para sellante puede ser aplicado con brocha, rodillo, pistola o bomba pulverizadora, según sea el caso y lo recomiende el fabricante.

· Una vez aplicado el imprimante (según temperatura ambiental), se Procederá a la aplicación del sellante elástico.
·  El relleno de la junta se iniciará adhiriendo el sellante contra los costados y el fondo, y el centro de la junta, presionando el sellante, de manera de asegurar una perfecta adherencia. Para una mayor facilidad de aplicación, se puede emplear tiras de sellante colocadas por capas.

· Las herramientas se limpiarán con parafina o con el limpiador especificado por el fabricante.
Estas especificaciones se complementan con las indicadas por el fabricante.
635.04 Método de medición 

Este trabajo será medido por metro lineal (m) de cunetas/canal, zanja o bordillo terminado incluyendo las entradas y entregas, debidamente aprobada por el Supervisor.
635.05 Bases de Pagos

La cantidad determinada según el método de medición antes descrito, se pagará al precio unitario de la partida correspondiente del contrato.

Dicho precio y pago constituye compensación total por toda la excavación adicional al trabajo de excavación en explanaciones, perfilado y compactado de la zona, encofrado y desencofrado, concreto f'c = 175 kg/cm2, f'c=210 kg/cm2 y f'c=280 kg/cm2, de acuerdo a cada uno de los tipos; cerchas de madera, curado, junta de construcción y dilatación, aserrado, rellenos estructurales que fueran necesarios para el buen asentamiento y respaldo de las cunetas/canal, zanja o bordillo, transporte de materiales desde las canteras para el concreto, el transporte de los excedentes a los DME así como su respectiva conformación y toda mano de obra, beneficios sociales, equipos, materiales, herramientas e imprevistos necesarios para completar la partida a entera satisfacción de la Supervisión.
	Item de Pago
	Unidad de Pago

	 635.A    Cuneta Triangular.
	Metro lineal  (m)

	 635.B    Canal de Riego
	Metro lineal  (m)

	 635.C   Cuneta canal con tapa
	Metro lineal  (m)

	 635.D   Canal aliviadero
	Metro lineal  (m)

	 635.E    Zanja de Coronación
	Metro lineal  (m)

	 635.F   Cuneta de Coronación
	Metro lineal  (m)

	 638.B    Bordillo
	Metro lineal  (m)
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Estudio Definitivo del Mejoramiento y Construcción de la Carretera Ruta 10,

 Tramo : Huamachuco – Puente Pallar – Juanjuí, 

Sector : Huamachuco – Sacsacocha – Puente Pallar


